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Καταγγελίες για πλαστά διαβατήρια στη μαύρη
αγορά της Αθήνας. Έλληνες αστυνομικοί σε
αεροδρόμια της Γερμανίας

2017/11/24 01:30 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

H γερμανική πλευρά περιμένει απάντηση από τις ελληνικές αρχές στην πρότασή της
για ελληνικό σύνδεσμο στα γερμανικά αεροδρόμια, όπως μετέδωσε η Deutsche Welle.

Τον συμβουλευτικό και όχι επιχειρησιακό ρόλο των Γερμανών αστυνομικών που
βρίσκονται στα ελληνικά αεροδρόμια επικαλείται το γερμανικό υπουργείο
Εσωτερικών. Εκπρόσωπος του εν λόγω υπουργείου διαβεβαίωσε τη Deutsche Welle
ότι η BPOL, δηλαδή η Ομοσπονδιακή Αστυνομία -η οποία στη Γερμανία έχει αναλάβει
την αρμοδιότητα φύλαξης μεταξύ άλλων αεροδρομίων και σιδηροδρομικών σταθμών-
«συμβουλεύει από καιρό τις αεροπορικές εταιρείες που εκτελούν δρομολόγια στον
ευρωπαϊκό χώρο προς τη Γερμανία για τις νομικές προϋποθέσεις εισόδου και 
παραμονής και συνεργάζεται με την ελληνική αστυνομία σε ορισμένα ελληνικά
αεροδρόμια».

Γερμανική πρόταση για ελληνικό σύνδεσμο σε γερμανικά αεροδρόμια

Εκπρόσωπος του υπ. Εσωτερικών διευκρίνισε στη DW ότι «για αυτή την
συμβουλευτική λειτουργία δραστηριοποιούντα τέσσερα στελέχη της Ομοσπονδιακής
Αστυνομίας στα αεροδρόμια των Αθηνών και της Θεσσαλονίκης».

Σε σχέση με την παρουσία Ελλήνων αστυνομικών σε γερμανικά
αεροδρόμια προκειμένου να συμμετέχουν σε ελέγχους, το γερμανικό υπουργείο
Εσωτερικών παρέπεμψε σε συνάντηση που έγινε την περασμένη εβδομάδα στα
αεροδρόμια του Μονάχου και της Φρανκφούρτης, ανάμεσα σε εκπροσώπους του
γερμανικού υπουργείου Εσωτερικών, της Ομοσπονδιακής Αστυνομίας και ελληνικής
αντιπροσωπείας.

Σε αυτήν τη συνάντηση η ελληνική πλευρά δεν ενημερώθηκε μόνο για το πώς
διενεργούνται οι έλεγχοι σε επιβάτες από την Ελλάδα, αλλά της προτάθηκε να
αποστείλει αστυνομικό σύνδεσμο σε γερμανικά αεροδρόμια. «Σύμφωνα με τα δικά μας
στοιχεία η ελληνική πλευρά εξετάζει ακόμη αυτήν την πρόταση», ανέφερε
η εκπρόσωπος.



Η απάντηση του γερμανικού υπουργείου Εσωτερικών ελέγχεται ως προς τον ρόλο
των Γερμανών αστυνομικών. Σύμφωνα με μαρτυρίες επιβατών οι Γερμανοί
αστυνομικοί φαίνεται ότι έχουν πιο ενεργό ρόλο.

Δεν είναι μόνο παρόντες κατά τον έλεγχο της κάρτας επιβίβασης και τη σύγκριση
των στοιχείων του κατόχου με το διαβατήριο ή την ταυτότητα, αλλά διενεργούν και
οι ίδιοι ελέγχους χωρίς την παρουσία Ελλήνων συναδέλφων τους.

Ελέγχουν δηλαδή δειγματοληπτικά ταξιδιωτικά έγγραφα επιβατών επί τη βάσει
εξωτερικών χαρακτηριστικών τους βγάζοντάς τους από τη σειρά με τους άλλους
επιβάτες.

Ξανά σε χώρους Σένγκεν οι επιβάτες από Ελλάδα

Σε ό,τι αφορά την τριμερή συνάντηση εργασίας εμπειρογνωμόνων από την ανάμεσα
στην Κομισιόν, τη Γερμανία και την Ελλάδα, η εκπρόσωπος παρέπεμψε στις
Βρυξέλλες. Όπως μεταδίδει ο ανταποκριτής στην έδρα των ευρωπαϊκών θεσμών
Νίκος Μπέλλος, επετεύχθη συμφωνία για τη διαδικασία που θα τηρείται σχετικά με
τους ελέγχους των επιβατών από την Ελλάδα στα γερμανικά αεροδρόμια.

Η εκπρόσωπος της Κομισιόν Νατάσα Μπερτό χαρακτήρισε τη συνάντηση
εποικοδομητική και εξέφρασε την ικανοποίηση της κοινοτικής πλευράς για τις
εξηγήσεις που δόθηκαν, αλλά και για τα αποτελέσματα.

Αρχικά, όπως είπε, η γερμανική πλευρά διευκρίνισε ότι οι έλεγχοι επιβατών από την
Ελλάδα θα γίνονται πλέον εντός της ζώνης Σένγκεν και θα περιορίζονται μόνο στην
εξακρίβωση της ταυτότητας και της φωτογραφίας του επιβάτη.

Μέχρι τώρα οι επιβάτες από την Ελλάδα οδηγούνταν σε ειδική έξοδο των
αεροδρομίων εκτός της ζώνης Σένγκεν, όπου γίνονταν συστηματικοί έλεγχοι όλων
των επιβατών.

Σύμφωνα με την  εκπρόσωπο της Κομισιόν, η ελληνική πλευρά υποσχέθηκε από την
πλευρά της ότι οι αρμόδιες αρχές θα εντείνουν με της σειρά τους ελέγχους των
επιβατών που κατευθύνονται από την Ελλάδα σε γερμανικά αεροδρόμια.

Η εκπρόσωπος είπε επίσης ότι η Γερμανία είχε ενημερώσει την Επιτροπή στις 12
Νοεμβρίου για την παράταση της χρήσης του κώδικα του Σένγκεν που επιτρέπει στα
κράτη – μέλη να εισάγουν προσωρινά στοχευμένους ελέγχους στα χερσαία και
θαλάσσια σύνορά του για λόγους εσωτερικής τάξης και ασφάλειας.

«Όσο το δυνατόν πιο απρόσκοπτη διαδικασία»

Αλλά και η Γερμανίδα εκπρόσωπος προϊδέασε γι’ αυτήν την εξέλιξη, παραδεχόμενη



ότι υπήρξαν περιπτώσεις στο αεροδρόμιο της Στουτγάρδης όπου παρουσιάστηκαν
καθυστερήσεις λόγω του ότι έγιναν οι έλεγχοι σε χώρο για πτήσεις εκτός Σένγκεν.

«Οι γερμανικές αρχές καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για να περιορίσουν τους
ελέγχους στο απολύτως απαραίτητο και να εξασφαλίσουν στους επιβάτες μια όσο το
δυνατόν πιο απρόσκοπτη διαδικασία στο ταξίδι τους» αναφέρεται σε απάντηση του
γερμανικού υπουργείου Εσωτερικών.

Η απόφαση του Γερμανού υπουργού Εσωτερικών Τόμας ντε Μεζιέρ να
εντατικοποιήσει τους ελέγχους για επιβάτες πτήσεων από την Ελλάδα ελήφθη μετά
από συνεχή προτροπή στελεχών του υπουργείου προς την ελληνική πλευρά να
ενισχύσει τους ελέγχους επί του δικού της εδάφους, αλλά και την αύξηση του
αριθμού παράνομων αφίξεων στη Γερμανία:

Πρόκειται για 1.000 άτομα σε 9 μήνες και όπως αποκάλυψε εκπρόσωπος του
υπουργείου Εσωτερικών, 3.200 περιπτώσεις -στους πρώτους 8 μήνες του 2017-
 επιβατών που προσπάθησαν να ταξιδέψουν στη Γερμανία χωρίς νόμιμα ταξιδιωτικά
έγγραφα.

Είναι, όπως διαβεβαίωσε εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Εσωτερικών,
πολλαπλάσια από άλλες χώρες της Ε.Ε.  Για λόγους σύγκρισης αξίζει να αναφερθεί
ότι οι αντίστοιχες περιπτώσεις στην Ιταλία, η οποία έρχεται σε δεύτερη θέση,
ανέρχονται σε ένα «χαμηλό τριψήφιο αριθμό».

Πλαστά διαβατήρια στη μαύρη αγορά της Αθήνας

Η ανησυχία του Τόμας ντε Μεζιέρ για τρομοκρατική απειλή στη Γερμανία και στην
Ευρώπη είναι μεγάλη και η μεταναστευτική πίεση που δέχεται η χώρα του εξίσου.

Όπως αποκαλύπτει δημοσίευμα της Berliner Morgenpost, εδώ και καιρό στο
γερμανικό υπουργείο Εσωτερικών προκαλούν ανησυχία ειδήσεις από την Ελλάδα περί
προσφύγων με πλαστά διαβατήρια, οι οποίοι άλλοτε αποπειρώνται να φτάσουν στη
Γερμανία μέσω διαδρομών από την Ιταλία, άλλοτε μέσω απευθείας πτήσεων προς τον
ευρωπαϊκό Βορρά.

Όπως επισημαίνεται στο δημοσίευμα, κάποιοι επιχειρούν να πετάξουν από
Σαντορίνη, Ρόδο και Ηράκλειο με πλαστά διαβατήρια Ν. Κορέας, Ιταλίας, Βουλγαρίας
και Γαλλίας προκειμένου να φτάσουν στη Γερμανία ή σε άλλα κράτη της Ε.Ε.,
προσπαθώντας να εκμεταλλευτούν την αυξημένη κίνηση μέσα στην
τουριστική περίοδο και να βρεθούν σε πτήση τσάρτερ.

Επιπλέον, σημειώνεται ότι τα πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα τα προμηθεύονται από τη
μαύρη αγορά στην Αθήνα έναντι ποσών που κυμαίνονται από 3.000 έως 7.000 ευρώ.



Έτσι, η Γερμανία περίμενε να περάσει η τουριστική κίνηση του καλοκαιριού και χωρίς
να γίνει αντιληπτό από την κοινή γνώμη, θέσπισε από τις 12 Νοεμβρίου
εξονυχιστικούς ελέγχους στα γερμανικά αεροδρόμια. Προηγήθηκε η γραπτή
ενημέρωση της ελληνικής πλευράς μέσα Οκτωβρίου.

Η εκδοχή που υιοθετήθηκε από ελληνικούς κύκλους ότι οι εξελίξεις σχετίζονται με
προσωπικές φιλοδοξίες του υπηρεσιακού πλέον υπουργού Εσωτερικών ή την πολιτική
ρευστότητα στη χώρα κρίνεται ως αβάσιμη.


